



## 全省基础教育教学成果奖评审

# 济宁市实验初中荣获二等奖

本报济宁4月18日讯(记者 姬生辉 见习记者 周伟佳) 4月11日,山东省教育厅对2018年山东省基础教育教学成果奖评审结果进行公示,济宁市实验初中研究的《初中阶段公民素养课程整合的研究与实践》荣获山东省基础教

育教学成果二等奖。自建校以来,济宁市实验初中一直在课程建设、实施、创新方面进行探索,“公民素养课程”成为学校发展的突破口,其伴随学校发展一路走来,取得了丰硕的成果。这不仅丰富了学校德育教育内容,

也完善了学校校本课程体系,尤其为公民道德教育提供了宝贵的经验,为学生发展核心素养的培养与落地开拓了一条实践之路。使学校迅速发展为“理念先进、管理规范、师生奋发、成绩优异”的新优质学校,成为经常参与省市区教育

教学成果展示的示范学校,在省市内外产生了重大影响。据悉,省级教育教学成果奖评审是山东省大力实施科教兴鲁和人才强省战略的重要举措,是省委省政府高度重视教育科研工作的具体体现。《初中阶段公民素养课程整合的研究与

实践》荣获成果奖,不仅展示了济宁市实验初中教育教学理论研究与实践探索取得的丰硕成果,而且对于深化学校课程改革,推进课堂教学创新,全面提高教学质量,提高教师教学水平,具有重要的示范作用和重大的引领价值。



## 育才成人礼 满满都是爱

4月15日下午,济宁市育才中学为2018届高三学子隆重举行十八岁成人仪式,现场2000多名师生及家长共同见证了这一重要时刻。仪式上,同学们庄严宣誓并与家长互换感恩卡、寄语卡,迎接自己十八岁的到来,为鼓舞学生高考必胜的信心,学校还为学习标兵颁发了奖杯及荣誉证书,此次成人仪式也吹响了育才中学2018年高考冲刺的号角。 本报见习记者 张清直 摄

## 济宁一中迎来承德市教育局考察团客人 共商教育大计,共话教育发展

本报济宁4月18日讯(记者 姬生辉 通讯员 张伟 马宾宾) 18日上午,承德市教育局副局长刘伟一行50余人在济宁市教育局副局长郝民、市教育科学院院长吴昭洪的陪同下来到济宁一中北湖校区交流访问,学校领导班子成员及相关处室、年级部负责人热情接待了考察团。

在上午9点的座谈会上,济宁市教育局副局长郝民首先介绍了济宁教育工作情况。郝民说,济宁坚持

把教育作为重大基础性工程,坚持把教育摆在优先发展的战略地位,深入推进改革创新,狠抓教育教学质量管理,努力打造名校辈出、名师辈出、人才辈出的教育强市名市。随后,吴昭洪院长介绍了山东省新课标和新高考情况。

济宁一中校长李岩介绍说,济宁一中秉承百年一中的优良传统,突出区域示范性、学科综合性、课程选择性,追求高端优质办学,以学生多样化成长、可持续发展

为培养特质,打造出了“为了学生终身发展,奠基学生智慧人生”的办学理念。

济宁一中副校长强淑国从学校办学理念、课程对学校发展彰显的价值等方面作了题为《打造学校课程新高地 构建学生成才立交桥》的报告,介绍了济宁一中新课程情况。承德市教育局考察团客人还与学校参会人员进行了热烈的讨论和详细的交流。会后,考察团参观了济宁一中校史展览馆。

## 一日为师金乡幼儿园园长研讨会举行 幼教专家与160余园长探讨师资提升课题

本报济宁4月18日讯(记者 姬生辉 见习记者 朱熔均) 14日—15日,金乡县教育体育局与北京“一日为师”课题组联合举办了以“师资有质量,园所有保障”为主题的幼儿园园长研讨会。来自金乡160余家幼儿园园长参加本次研讨会,与来自北京的幼教专家共同探讨幼儿园师资提升的相关问题。

此次研讨会由北京“一日为师”课题组领衔专家、幼

园质量管理培训导师方瑾主讲。讲座中,方瑾老师以阿德勒个体心理学、人本主义心理学理论为基础,结合幼儿园办园实际,为与会园长解析了教师专业成长、教师日常教育行为专业化、园所教研方向、提升园所口碑等问题。

据了解,一日为师在线教育平台是帮助幼儿园园长、教师和家长提升教育素养的专业学习平台,致力于构建从内容到效果落地的在

线教育,打破幼儿园传统的学习模式,从单纯的学习到学以致用,帮助园所构建高效的学习型组织。同时,该平台以学习者为中心,利用互联网技术,构建学习场景,跟踪分析学习效果,解决为什么学、学什么、怎么学、在哪学的问题,以好案例、好标准、好课程、好活动,通过“测、学、练、用、评”的学习链条,最终实现学以致用核心价值。

### 校园快讯

## 北大培文大讲堂 第二讲隆重开启

本报济宁4月18日讯(见习记者 周伟佳 通讯员 王宁) 15日下午,北大培文大讲堂第二讲在济宁北大培文实验学校(济宁市实验中学)举行,华东师范大学终身教授、教育技术学博士生导师、智慧教育研究院首席专家祝智庭教授受邀作了“智慧教育”专题报告。

专题报告中,祝智庭教授从智慧教育的内涵、环境建设、应用发展及智慧教育

融入未来学校四个方面作了全面的讲解,并借助图片、视频等演示方式,生动形象展示了在智慧化教育理念支撑下智慧课堂的案例,向现场老师展示了国内外智慧教育的前沿理念与方法策略。通过生动有趣的事例幽默地揭示出当今教育“愚笨”的一面,同时介绍了智慧教育在21世纪教育中的合理性、重要性、紧迫性。

### 济宁八中

## 法制督学进校园 送来生动讲座

本报济宁4月18日讯(记者 姬生辉 通讯员 付吉峰 张春红) 为提高学生的法律意识和安全意识,4月17日上午,济宁八中邀请学校法制督学运河派出所副所长杜晓腾为同学们作了一场别开生面的法制教育专题讲座。

讲座上,杜晓腾所长结合当代青少年的特点,根据

当前社会及学校周边环境,对学生如何提高自身法律意识,安全意识等问题进行了详细讲解。他用一个个生动鲜活、触目惊心的案例告诫同学们,要增强法治观念,提高法律意识。最后,杜所长勉励同学们要从现在做起,从我做起,懂法、学法、守法的好公民。

### 济宁十四中

## 市教科院教研员 来校视导教学

本报济宁4月18日讯(记者 姬生辉 通讯员 郭玉) 12、13日,济宁市教科院初中部各学科教研员在任城区教体局李敬东副局长、任城区第一教育教学研究中心书记冯瑜的陪同下前往济宁十四中,对学校初四毕业年级和初二二年级结业学科复习课进行了视导。

视导小组首先听取学校领导简短汇报了近期十四中学工作情况,然后各学

科教研员走进教室随堂听课。教研员们认真听课、观课,仔细做听课记录,细心观察教师的执教过程和学生课堂学习效果。听课后,教研员们分组与授课教师进行了评课活动,教研员们对十四中的老师的整体专业素质和扎实的基本功给予了肯定,并认为学校教学任务目标明确,教学过程设计新颖,体现出十四中“学、展、测”的教学模式。

### 济宁市运河实验中学

## 戏剧进校园 师生享视听盛宴

本报济宁4月18日讯(记者 姬生辉 通讯员 刘明) 4月16日上午,济宁市运河实验中学的师生们在学校二楼报告厅观看了一场传统戏曲演出。这场文化惠民戏曲进校园活动,由济宁市文广新局主办,济宁市山东梆子剧院承办。

现场演出的剧目是根据24孝故事改编的校园剧《原

谷劝父》,剧中的原谷晓之以理,动之以情,最终运用自己的智慧使父亲幡然悔悟接回爷爷。演员们以精到的唱、念、做、打以及独具地方特色的服饰、惟妙惟肖的脸谱为师生们献上了一场丰盛的视听盛宴。戏曲也让同学们明白,孝敬父母是中华民族的美德和优良传统。